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M«n: VËt lý - Líp 6 (thêi gian 45 phót)
	§iÓm
	Lêi phª cña thÇy, c« gi¸o


	


I. Tr¾c nghiÖm: (3 ®iÓm):
Bài 1: Khoanh trßn vao ch÷ c¸i ®øng tr­íc ý mµ em chän (2®)

C©u 1: Dïng b×nh chia ®é ®Ó ®o thÓ tÝch mét hßn sái.ThÓ tÝch n­íc ban ®Çu lµ 35 cm3, thÓ tÝch n­íc sau khi th¶ hßn sái lµ 50 cm3.ThÓ tÝch hßn sái lµ:

    A. 45 cm3              B. 15 cm3                  C. 35 cm3               D. C¶ ba kÕt qu¶ trªn ®Òu sai.

C©u 2: Hai lùc c©n b»ng cã ®Æc ®iÓm nµo d­íi ®©y:
A. Cïng ph­¬ng, cïng chiÒu, m¹nh nh­ nhau;               B. Cïng ph­¬ng, cïng chiÒu, m¹nh kh¸c nhau;

C. Cïng ph­¬ng, ng­îc chiÒu, m¹nh nh­ nhau;             D. Kh¸c ph­¬ng, kh¸c chiÒu, m¹nh nh­ nhau

C©u 3: §¬n vÞ cu¶ khèi l­îng riªng lµ:

A. Kil«gam (kg)
 B. Niut¬n (N)    C. Niut¬n trªn mÐt khèi (N/m3)  D. Kil«gam trªn mÐt khèi (kg/m3)

C©u 4: Mét vËt cã khèi l­îng 450g th× träng l­îng lµ bao nhiªu:


A. 450N

B. 45N

C. 4,5N

D. 4500N

C©u 5: Mét b¹n häc sinh ®¸ qu¶ bãng ®Ëp vµo t­êng råi n¶y ra th× x¶y ra nh÷ng hiÖn t­îng g× ®èi víi qu¶ bãng:

A. ChØ cã sù biÕn ®æi chuyÓn ®éng cu¶ qu¶ bãng;

B. ChØ cã sù biÕn d¹ng chót Ýt cña qu¶ bãng;

C. Qu¶ bãng bÞ biÕn d¹ng ®ång thêi chuyÓn ®éng cña nã bÞ biÕn ®æi;

D. Kh«ng cã hiÖn t­îng g× x¶y ra.

C©u 6: Khi mét lß xo bÞ biÕn d¹ng, h·y chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau:

A. BiÕn d¹ng cµng lín th× lùc ®µn håi cµng nhá;    B. BiÕn d¹ng cµng nhá th× lùc ®µn håi cµng lín;

C. BiÕn d¹ng t¨ng th× lùc ®µn håi gi¶m ®i;                 D. BiÕn d¹ng cµng lín th× lùc ®µn håi cµng lín.

C©u 7: Lực nào sau đây là lực đàn hồi? 

    A. Lực hút của trái Đất tác dụng lên viên phấn đang rơi.

    B. Lực hút của nam châm tác dụng lên một miếng sắt

    C. Lực đẩy của tay tác dụng lên một cái bàn.

    D. Lực đẩy của lò xo dưới yên xe đạp khi có người ngồi trên xe

C©u 8: Thúy cầm một viên phấn trên tay, Thúy buông tay ra. Viên phấn rơi xuống đất. Lực nào đã tác dụng lên viên phấn? 3

    A. Lực kéo của tay  



B. Lực đẩy của tay   

    C. Lực đàn hồi   




D. Lực hút của Trái Đất

Bài 2: T×m tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng trong c¸c c©u sau ( 1®):
C©u1 .MÆt ph¼ng nghiªng, ®ßn bÈy, rßng räc lµ ................................................
C©u2. Khi kÐo vËt trùc tiÕp theo ph­¬ng th¼ng ®øng cÇn mét  lùc ……………………trong l­îng cña vËt

II. Tù luËn (7 ®iÓm):

Bµi 1(1®):  Mãc vµo sîi d©y mét vËt cã khèi  l­îng 1,2kg.

a) TÝnh träng l­îng cña vËt ®ã                   
b) NÕu sîi d©y chØ chÞu ®­îc tèi ®a mét lùc 15N. Hái d©y cã ®øt hay kh«ng? T¹i sao?
Bµi 2:(2.5 ®): 

a) Träng l­îng riªng cña mét chÊt lµ g×? Nªu ®¬n vÞ vµ kÝ hiÖu cña träng l­îng riªng.

b) Träng l­îng riªng cña nh«m lµ 27 000N/m3 , em hiÓu con sè ®ã nh­ thÕ nµo?
Bµi 3(3 ®): Mét vËt cã khèi l­îng 180 kg vµ thÓ tÝch 1,2m3. 
a) TÝnh khèi l­îng riªng cña vËt ®ã. 
b) TÝnh träng l­îng riªng cña vËt ®ã.

c) Ng­êi ta khoÐt bá trªn vËt ®ã 1 lç trßn cã thÓ  tÝch lµ 80 cm2. TÝnh khèi  l­îng cña phÇn cßn l¹i.
Bµi 4 (
0.5®): VËt a vµ vËt b cã cïng khèi l­îng, biÕt thÓ tÝch cña vËt a lín gÊp 3 lÇn thÓ tÝch cña vËt b. Hái khèi l­îng riªng cña vËt nµo lín h¬n vµ lín h¬n bao nhiªu lÇn?
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   M«n: VËt lý - Líp 6 (thêi gian 45 phót)
	§iÓm
	Lêi phª cña thÇy, c« gi¸o


	


A. Tr¾c nghiÖm (4 ®iÓm):

I. Khoanh trßn vao ch÷ c¸i ®øng tr­íc ý mµ em chän (3 ®)
C©u 1: Dïng b×nh chia ®é cã chøa mét l­îng n­íc cã thÓ tÝch 95cm3, th¶ viªn bi s¾t vµo b×nh th× mùc n­íc trong b×nh d©ng lªn ®Õn v¹ch 250cm3. VËy thÓ tÝch viªn bi lµ :

    A. 250cm3
B. 346cm3 
     C. 95cm3
     D. 155cm3
C©u 2: C¸i tñ n»m yªn trªn sµn nhµ v× nã :

    A. ChÞu lùc n©ng cña sµn nhµ.                  
B. Kh«ng chÞu t¸c dông cña lùc nµo.


   C. ChÞu t¸c dông cña 2 lùc c©n b»ng.

 D. ChÞu lùc hót cña tr¸i ®Êt

C©u 3: §¬n vÞ cu¶ träng l­îng riªng lµ:


A. Kil«gam (kg)



           C. Niut¬n (N)


B. Niut¬n trªn mÐt khèi (N/m3)


D.Kil«gam trªn mÐt khèi (kg/m3)

C©u 4: Mét qu¶ c©n cã khèi l­îng 5kg th× träng l­îng cña nã b»ng bao nhiªu ?

      A. 500N
  B. 50N
C. 5N
D. 5000N

C©u 5: Khi mét qu¶ bãng ®Ëp vµo mét bøc t­êng th× lùc mµ bøc t­êng g©y t¸c dông lªn qu¶ bãng sÏ g©y ra nh÷ng kÕt qu¶ gi ?

A. ChØ lµm biÕn ®æi chuyÓn ®éng qu¶ bãng. 

B. ChØ lµm biÕn d¹ng qu¶ bãng.      

C. Kh«ng lµm biÕn d¹ng vµ còng kh«ng lµm biÕn ®æi chuyÓn ®éng qu¶ bãng.

D. Võa lµm biÕn d¹ng qu¶ bãng, võa lµm biÕn ®æi chuyÓn ®éng cña nã.
C©u 6: Khi mét lß xo bÞ biÕn d¹ng, h·y chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau:

A. BiÕn d¹ng cµng lín th× lùc ®µn håi cµng nhá;

B. BiÕn d¹ng cµng nhá th× lùc ®µn håi cµng lín;

C. BiÕn d¹ng t¨ng th× lùc ®µn håi gi¶m ®i;

D. BiÕn d¹ng cµng lín th× lùc ®µn håi cµng lín..
C©u 7:  Lực đàn hồi xuất hiện khi: 

  A. Lò xo nằm yên trên bàn              

C. Lò xo bị kéo giãn
  B. Lò xo được treo thẳng đứng                     
D. Dùng dao chặt một nhánh cây.

C©u 8: Trọng lượng của một vật là 

A. Lực đẩy của vật tác dụng lên Trái đất.
                    
        B. Lực hút của Trái đất tác dụng lên vật.

C. Lực hút giữa vật này tác dụng lên vật kia.
                    D. Lực đẩy của Trái đất tác dụng lên vật.
  II- Chän tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng trong c¸c c©u sau ( 1®):
C©u1.M¸y c¬ ®¬n gi¶n lµ nh÷ng dông cô gióp thùc hiÖn c«ng viÖc  ..............................h¬n .

C©u2. Khi kÐo vËt trùc tiÕp theo ph­¬ng th¼ng ®øng cÇn mét  lùc ………………trong l­îng cña vËt

B.Tù luËn ( 7 ®iÓm):

Bµi 1(1®):  Mãc vµo sîi d©y mét vËt cã khèi  l­îng 1,3kg.

a) TÝnh träng l­îng cña vËt ®ã

b) ) NÕu sîi d©y chØ chÞu ®­îc tèi ®a mét lùc 10N.  Hái d©y cã ®øt hay kh«ng? T¹i sao?
Bµi 2(2,5 ®): 
a) Khèi l­îng riªng cña mét chÊt lµ g×? Nªu ®¬n vÞ vµ kÝ hiÖu cña khèi l­îng riªng.

b) Khèi l­îng riªng cña s¾t lµ 7800kg/m3 , em hiÓu con sè ®ã nh­ thÕ nµo?
Bµi 3(3 ®): Mét vËt cã khèi l­îng 150 kg vµ thÓ tÝch 1,5m3.
a) TÝnh khèi l­îng riªng cña vËt ®ã.

b) TÝnh träng l­îng riªng cña vËt ®ã.

c) Ng­êi ta khoÐt bá trªn vËt ®ã 1 lç trßn cã thÓ  tÝch lµ 60 cm2. TÝnh khèi  l­îng cña phÇn cßn l¹i.
Bµi 5 (1®): VËt a vµ vËt b cã cïng khèi l­îng, biÕt thÓ tÝch cña vËt b lín gÊp 5 lÇn thÓ tÝch cña vËt a. Hái khèi l­îng riªng cña vËt nµo lín h¬n vµ lín h¬n bao nhiªu lÇn?
®¸p ¸n, biÓu ®iÓm ®Ò kiÓm tra häc kú i n¨m häc 2018 - 2019
m«n vËt lý 6

a. tr¾c nghiÖm (6 ®iÓm)

I -Khoanh trßn chØ mét c©u tr¶ lêi ®óng ®øng tr­íc ph­¬ng ¸n tr¶ lêi ®óng (2 ®iÓm )

Mçi ý ®óng ®­îc 0,25®

	C©u
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8



	§Ò I
	B
	C
	D
	C
	C
	D
	D
	D


	§Ò I
	D
	C
	B
	B
	D
	D
	C
	B

	II Chän tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng trong c¸c c©u sau:(1 ®iÓm) c©u 1 ®­îc 0,25 ®iÓm, c©u 2 ®­îc 0,25 ® c©u 3 ®­îc 0,5 ®

	§Ò I
	§Ò II

	C©u 1 :  M¸y c¬ ®¬n gi¶n      (0,25®)

C©u 2 : Ýt nhÊt b»ng.  (0, 5®)


	C©u 1 : dÔ dµng      (0,25®)

C©u 2 : Ýt nhÊt b»ng.  (0,5®)




b. Tù luËn (7 ®iÓm)

	§Ò I
	§Ò II

	Bµi 1(1®):  Mét sîi d©y chØ chÞu ®­îc tèi ®a mét lùc 15N. Mãc vµo sîi d©y mét vËt cã khèi  l­îng 1,2kg.

a) Träng l­îng cña vËt ®ã 12N                 
 b) D©y kh«ng ®øt v× lùc tèi ®a mµ d©y cã thÓ chÞu ®­îc lµ (15N) lín h¬n träng l­îng cña vËt (12N)
Bµi 2:(2.5 ®): 

a. Träng l­îng riªng cña mét chÊt lµ träng l­îng cña mét d¬n vÞ thÓ tÝch chÊt ®ã (1®)
- §¬n vÞ N/m 3(0.25®)
-KÝ hiÖu cña träng l­îng riªng: d (0.25®)
b. Träng l­îng riªng cña nh«m lµ 27 000N/m3 , cã nghÜa lµ 1m3 nh«m cã träng l­îng lµ 27000N. (1®)
Bµi 3(3 ®): Mét vËt cã khèi l­îng 180 kg vµ thÓ tÝch 1,2m3. 

a) Khèi l­îng riªng cña vËt ®ã lµ: D=m/V=180/1,2=150kg/m3. 
b) Träng l­îng riªng cña vËt ®ã lµ:
d=10.D=150.10=1500N/m3.

c) ThÓ  tÝch vËt sau khi khoÐt lµ

1,2-0,000080 =1,19992

 Khèi  l­îng cña phÇn cßn l¹i lµ:
M=D.V=150.1,19992=179.988kg
Bµi 5 (0.5®): VËt a vµ vËt b cã cïng khèi l­îng, vµ  thÓ tÝch cña vËt a lín gÊp 3 lÇn thÓ tÝch cña vËt b. th× Khèi l­îng riªng cña vËt b lín gÊp 3 lÇn vËt a
	Bµi 1(1®):  Mét sîi d©y chØ chÞu ®­îc tèi ®a mét lùc 10N. Mãc vµo sîi d©y mét vËt cã khèi  l­îng 1,3kg.

a) Träng l­îng cña vËt ®ã 13N                 
 b) D©y cã ®øt v× lùc tèi ®a mµ d©y cã thÓ chÞu ®­îc (10N) nhá h¬n träng l­îng cña vËt (13N)
Bµi 2:(2.5 ®): 

a. Khèi  l­îng riªng cña mét chÊt lµ khèi l­îng cña mét d¬n vÞ thÓ tÝch chÊt ®ã(1®)
- §¬n vÞ kg/m 3(0.25®)
-KÝ hiÖu cña träng l­îng riªng: D(0.25®)
b. Khèi l­îng riªng cña s¾t lµ 7800kg/m3, cã nghÜa lµ 1m3 s¾t cã träng l­îng lµ 7800kg. (1®)
Bµi 3(3 ®): Mét vËt cã khèi l­îng 150 kg vµ thÓ tÝch 1,5m3.

a) Khèi l­îng riªng cña vËt ®ã lµ: D=m/V=150/1,0=100kg/m3. 
b) Träng l­îng riªng cña vËt ®ã lµ:

d=10.D=100.10=1000N/m3.

c) ThÓ  tÝch vËt sau khi khoÐt lµ

1,5-0,000060 =1,49994

 Khèi  l­îng cña phÇn cßn l¹i lµ:

M=D.V=100.1,49994=149,994kg
Bµi 5 (0,5®): VËt a vµ vËt b cã cïng khèi l­îng, vµ  thÓ tÝch cña vËt a lín gÊp 5 lÇn thÓ tÝch cña vËt b. th× Khèi l­îng riªng cña vËt b lín gÊp 5 lÇn vËt a
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